

# 无 怨 无 悔 赤 子 情

## ——记全省公安机关优秀民警、洛南县公安局经侦大队大队长贺军

本报记者 赵有良 贾书章

29年，他跋山涉水，千里追凶，无私无畏，在一次次惊心动魄的搏斗较量中，用热血捍卫尊严，在从警路上屡建奇功；29年，他跨省破案，熬夜查账，抽丝剥茧，在日复一年的调查走访和斗智追赃中，用勤奋和智慧书写着经侦本色……他就是曾荣获全省严打经济犯罪“破案会战”先进个人、全省公安机关优秀民警、全市公安机关“汪勇式民警”等称号，3次荣立个人三等功的洛南县公安局经侦大队大队长贺军。今年2月，他又被评为全市公安机关模范领导干部。

### 磨砺铁肩挑重担

高个子圆脸，平和的眼睛中透着睿智，这是贺军给人的第一印象。自1993年参加工作以来，他从基层民警干起，先

1999年冬，洛南县原王岭乡一信贷员被抢劫杀害。贺军作为专案组成员走访摸排，挖出一有前科嫌疑人抢劫2万元木耳销售款案，追捕中，犯罪嫌疑人跳进东沙河中，贺军也跟着跳进河中，不顾河水的冰冷刺骨，成功将犯罪嫌疑人制服。随后他继续在案发地寻找蛛丝马迹，3个月后，最终将抢劫杀人罪犯抓获归案。

2009年9月26日晚，洛南县一信用社出纳员张某某携150万元巨款潜逃。为了尽快抓到犯罪嫌疑人，贺军带领专案组驱车1000多公里，于30日晚赶到四川省南江县张某某藏身之所。听到敲门声，张某某提上皮箱从后屋破窗逃出。贺军紧追不舍猛扑上去，抱住了犯罪嫌疑人，由于嫌疑人拼命反抗，夜色中两人一起滚下10多米高的土坡。直到同志们赶来，将犯罪嫌疑人擒获，他才感到一只脚已严重扭伤。此后，他又带领民警查处何某某巨额资金侵占案，夜以继日核查涉案信息，搜集关键证据，及时将何某某抓捕归案，为国家挽回了数百万元经济损失。

洛南县公安局经侦大队原教导员陈云说：“贺军2009年担任经侦大队大队长，能力强、胆子正，踏实稳重，细心扎实，办案是一把好手。”当年贺军先后办理了18起经济大案、要案，使洛南经侦工作走在了全省前面，为保护国家和人民群众资金安全立下了汗马功劳。

在正义与邪恶的较量中，贺军忘我工作，脑子里紧绷着打击犯罪、追逃追赃这根弦。久而久之，他的身体严重透支，超负荷工作使得他眼睛充血、化脓，腿部肌腱严重损伤，待办完案子去西安看病时，医生责怪他错过了最佳治疗时间，只有做角膜移植和肌腱拉伸。

从警29年来，贺军先后破获重特大经济犯罪案件300多起，其中重特大刑事案件45起，打击处理各类犯罪嫌疑人数百名，其中300多名受到刑法严惩。他多次身负重伤，多次与死神擦肩而过，留下的是岁月的沧桑和身上的一道道疤痕。洛南县副县长、公安局局长秦立争感慨地说：“贺军干起工作来有一股子狼劲，不把案子拿下来他绝不放手，是我们局有名的硬汉子、‘拼命三郎’。”

### 守好百姓“钱袋子”

经济类案件办理起来有“三难”，取证难、定性难、追赃难。好不容易拿下的案子，稍有“瑕疵”就得补充侦查。贺军认为这是对侦查人员业务能力的最好检验，更是执法办案的必然要求。他主动加强与诉讼机关的业务往来，积极为民警答疑解惑，确立侦查方向，引导办案人员严把事实关、证据关、程序关和法律适用关，确保每一起案件经得起法律和时间的检验。

2012年打击经济犯罪“破案会战”工作启动后，贺军强忍着角膜发炎疼痛的折磨和视力下降带来的不便，深入破案一线，督促“破案会战”。他多次带病奔赴河南、渭南和商洛北部的秦岭山区，先后主办侦破了张某某等人挪用资金、李某某等人职务侵占等7起案件，抓捕了6名犯罪嫌疑人，挽回损失50多万元，所办的案件无一被检察机关退查，成为“破案会战”中的一面旗帜。

2013年1月，多名群众报案称，他们受一种叫“不抱怨”活动的网络传销欺骗，损失巨大。接警后，贺军按照局党委安排，立即组织精兵强将开展侦破行动。调查中发现，受传销组织高额利息诱惑，一些群众甚至拿出所有积蓄交纳会员费，上当后一夜之间倾家荡产，仅洛南县受骗人员就达上百人。

为了尽快查清案件，贺军带领大队民警翻山越岭、风餐露宿，先后深入山西、河南、湖北和陕西4省12个市县，调查受害群众200多人，调查材料300多份1500多页，用时20多天，成功将两名网络犯罪嫌疑人抓获。

随着非法集资类涉众型经济犯罪的增多，犯罪手段不断翻新，严重影响社会和谐稳定。为了给人民群众的财产安全和社会经济秩序筑牢“防护墙”，贺军主动加强与税务、市场监管等部门的执法协作，增强打击合力，坚决斩断伸向人民群众“钱袋子”的“黑手”。

2015年1月15日，陕西某房地产公司法人何某，因资金链断裂在政府大楼自尽。一时各种传言四起，社会影响极大。洛南县公安局立即成立专案组，抽调30名警力，经过两年的调查办案，使案件背后隐藏的非法集资真相浮出水面。经查，何某成立小额贷款公司和投资公司，以承揽修建工程项目为名，在社会上非法集资达8000多万元，给很多家庭造成巨大损失。

此案的侦破，如多米诺骨牌一样，引发侦破了洛南多起非法集资案件，以湖北房县人吕某为首的老君山非法集资案就是其中的典型。吕某伙同他人先后在内蒙古、湖北、陕西、吉林、北京等地非法吸收公众资金。他们最早靠在内蒙古卖墓地、建养老基地，通过招募一批退休干部为业务员，利用群众对退休干部的信任，在内蒙古等地非法集资达10亿元。后来在洛南打着开发老君山旅游景区的名义，以同样手段非法集资3800多万元，很多群众根本没有意识到上当受骗。案件发生后，贺军带着干警主动出击，通过查账、讯问业务

员，从而打开了吕某非法集资案的突破口。得到消息的吕某闻风而逃，最终在北京被抓获。

仅2015年，经洛南县公安局立案查处的非法集资案高达15起。在其后的6年间，又陆续立案4起，这19起非法集资案涉案资金达7.6亿元，贺军带领办案人员通过追缴扣押、冻结银行资金、变卖涉案资产等，为国家、企业挽回损失1.2亿元，替群众挽回经济损失4000多万元。

“有两个受骗的老人让人深感痛心，一个舍不得借钱给儿女买房，30万养老钱被骗，后悔得寻死觅活。另一个是在街道卖豆腐的70多岁老人，他将辛苦积攒的10万元血汗钱投到李某的投资公司，结果血本无归。每次看到老人拄着拐杖来大队打听追款进展时，我的心里就很纠结。”贺军说，每侦破一起经济犯罪案件，最痛苦的是难于面对那些上当受骗的可怜百姓，总想着如何替他们捂好“钱袋子”。

2020年，当全省开展创建无非法集资县工作时，贺军深感意义重大，他带领经侦大队民警深入开展《防范和处置非法集资条例》宣传宣讲，组织全县130多名公安民警、基层处非办干部开展《条例》解读培训。深入镇办、企业、单位开展防范非法集资宣传宣讲37场次。公安局经侦大队在全县16个镇办、8个重点行业、7个商业集中区、县域工业集中区全面开展防范非法集资宣传、化解重大风险治理，形成政府全面行动、行业全域治理、社会广泛参与、精准防控处置的无非法集资县创建治理格局。2021年以来，贺军带领经侦大队民警共查处经济犯罪案件13起，其中立案6起，破案并移送起诉5起，刑事打击7人，为企业和群众挽回损失173.3万元，收缴假币总面额14060元，使非法集资专案实现积案清零、逃犯清零。经侦大队先后被省公安厅表彰为“全省公安机关打击防范非法集资先进单位”“全省优秀公安基层单位”，贺军被评为全市优秀共产党员。

### 无怨无悔赤子情

面对犯罪分子，贺军毫不留情；面对人民群众，他却有一颗火热的赤子之心。29年来，贺军为群众办实事、办好事，从不计较个人得失；他关爱老人孩子，却没时间照顾自己的亲人；他捐款捐物无数，自己却守着清贫；在赢得群众尊敬时，却对父母妻儿充满愧疚。

2012年8月的一天，天降暴雨，洛河暴涨。洛河尖角段一个瓜农被困在西瓜地里，贺军和8名民警冒险涉水把这个被困群众抢救出来。2021年7月19日晚，洛南县发生暴雨洪涝灾害。7月20日一大早，贺军就带领队员赶到石门镇抢险救灾，配合当地政府疏散群众，维持安置点秩序，一直坚守到洪水退后。他还组织大队民警向受灾群众捐钱捐物，连续一个多月往返重灾区，协助受灾群众清理淤泥，开展生产自救。

近年来，贺军参加救助群众行动69次，为群众做好事100多件，为灾区、贫困户和公安英烈捐款、捐物累计价值5000多元。在2020年1月新冠肺炎疫情防控中，贺军坚持吃住住勤勤点，一连40多天没有回家。洛南县公安局经侦大队教导员孟文锋说：“贺大队这么多年真不容易，他经受了常人难以忍受的生活磨难，老父身患大病多年，孩子不幸被病魔夺去生命，痛失爱子。他承受了近视、脱发和难言的折磨，还要反复开导安慰爱人和父母。今年已五十了，仍一心扑在工作上，长年累月高强度地工作，从未有过一丝抱怨和失落，以顽强的毅力和超人的勇气，直面生活中的挫折。他是热血男儿，坚韧不屈，是我们的老大哥、好榜样！”

29年激情燃烧的从警生涯，贺军心系人民安危，经受了血与火的考验，始终凭借着惊人的毅力和顽强的精神，一步一个脚印坚实前行，用铁骨热血和剑胆琴心书写着对党和人民的忠诚，彰显了新时代人民警察的英雄本色。



贺军向群众宣传非法集资的隐蔽性、欺骗性和防骗知识。

后任刑警大队中队长、经侦大队教导员及大队长。一路走来，攻坚克难，屡破涉众型经济犯罪大案、要案，得到领导和同事们的充分认可，受到社会群众普遍好评。

1993年11月，刚从大学毕业的贺军，被分配到洛南县景村派出所当民警。几个月后，调到城关派出所工作。贺军跟着老民警，从学习抓小偷入手，很快成为所里骨干。

1996年秋，石坡镇一群众进城购买建材，坐班车到县城的途中，随身携带的5000元不翼而飞。贺军接到报警后，立即和同事分片走访，当晚就把小偷抓获，为群众追回了5000元。

## 山阳精准施策为基层减负

近年来，山阳县纪委监委紧盯为基层减负，大力整治形式主义、官僚主义问题，树立了减负不减责的工作导向。

山阳县纪委监委严把文件精简关，规范公文报送、审批、备案程序，通过OA和督考系统发文，实现线上做加法、线下做减法，去年发文数量较2020年下降16.3%。按照短、实、新要求，严把材料审定关。严格会议审批报备制度，从严控制会议规模，尽量套开会议或开视频会、开短会，去年会议数量较2020年减少21.5%。实行计划管理，开展联合督查，去年督查考核次数较2020年下降34.9%。科学优化考核内容，分值向实绩倾斜，降低资料的比重，刹住过度留痕歪风。深入开展“提士气、强担当、建机制、促

发展”作风建设，对标中央八项规定精神及其实施细则查摆问题6335个，建立清单、台账，实现动态化管理，目前已全部整改到位并销号，完善各类规章制度327个。

县纪委监委印发破除形式主义、官僚主义工作方案，抓住关键少数，持续压实主体责任。认真落实“清单化+单元制”监督机制，建立“室组”联动监督机制，持续深化“8+8”日常监督，不断提高监督质效。2019年以来，立案查处形式主义、官僚主义案件84件85人，通报曝光典型案例23起24人。将整治形式主义、官僚主义纳入党委主体责任和纪委监督责任，探索建立山阳县纪委监委监督检查考评系统，积极推行网上办公、电子化报送，持续为基层减负。出台容错纠错实施细则，对符合条件的免于问责、处分，激励干部担当作为。

## 市慈善协会表彰先进典型

本报讯（见习记者 程思凡）5月25日，市慈善协会第四届三次常务理事会议，会议听取并审议了四届二次理事会2021年度工作报告、财务报告，部署安排2022年工作。会上，一批先进集体和先进个人受到表彰。

商州区慈善协会等4个单位荣获慈善工作先进集体，商南县慈善协会等5个单位荣获慈善项目先进集体，商洛日报社等8个单位荣获慈善文化宣传先进集体；肖云等17人荣获慈善文化宣传工作先进个人；陕西龙桥经贸集团有限公司等14家企业荣获突出贡献奖。以商洛陆港实业（集团）有限公司为代表的5家企业现场捐赠善款，所捐资金将用于我市慈善事业发展。相关负责人就2021年募集款物收入支出情况进行了宣读、表决，进一步确保各

项慈善资金收付安全、准确、及时、公开、透明。

据了解，2021年，市慈善协会紧紧围绕市委、市政府中心工作，坚持把“开展慈善救助，尽力为困难群众排忧解难”作为慈善工作的出发点，在网络募捐善款、幸福家园创建、慈善项目实施、抗议救灾解困、助力乡村振兴等方面作出一定成绩。2022年，市慈善协会将积极开展各项慈善工作，不断提升协会公信力，全力推进我市慈善事业高质量发展。



5月21日至28日是2022年全国科技活动周。5月25日，市气象科技工作者走进商州区小学，开展气象科普宣传进校园活动，通过参与、体验、互动，孩子们感受到了气象科技的独特魅力，激发了他们探究气象科学的热情。图为科技工作者通过做实验，为学生讲解风的形成原理。（本报通讯员 董淑珍 摄）

## 寻亲公告

2016年4月16日上午5时许，金台村村民蔡克喜在马甲村一组街道发现一名婴儿，经柞水县公安局派出所于2020年9月15日11时10分现场询问笔录核实，情况属实。该弃婴取名：蔡欣艳，性别：女，出生日期：2016年4月8日，捡拾地：柞水县瓦房口镇马甲村一组街道，截至目前尚未找到该女婴的亲生产母。自公告之日起60天内，请孩子的亲生父母持有效证件与柞水县公安局联系，联系电话：0914-4323339，逾期无人认领，孩子将被依法安置。特此公告

柞水县公安局  
2022年5月26日

## 公告

商洛市丹南片区重点项目坟墓建设工程是市环城南路西线重点工程的辅助项目，目前已完成坟墓建设工作，为保障项目建设快速推进，根据相关政策应群众要求，从2022年6月1日至7月30日期间，请陈源社区50岁以上居民到丹南片区重点项目坟墓建设管理处登记坟墓购买事宜，逾期不登记者视为自动放弃。登记地点：陈源社区办公室  
联系人：陈先生 18091440126  
张先生 18509142296  
商洛市丹南片区重点项目坟墓拆迁安置建设工程管理处  
2022年5月28日

## 声明

●商州区消费者协会的社会团体法人登记证书正本丢失，统一社会信用代码为51611002MJU94796X4，声明作废。  
●商洛永合欢工程有限公司的银行预留印鉴法人私章（郭永利）丢失，防伪码为6110020048442，声明作废。

## 党才奎被评为全国优秀信访工作者

本报讯（通讯员 周成全）5月25日至26日，第九次全国信访工作会议在北京召开。会上表彰了全国信访系统“两先”“六优”单位和个人，陕西省3个集体、3名先进个人和13名“六优”人员受表彰。市信访局副局长党才奎被评为全国信访系统优秀信访工作者。

近年来，党才奎认真践行党的信访工作路线方针政策，包抓疑难案件，率先垂范，带案下访，深入一线解决群众合理诉求，取得了显著成效，办理息诉罢访案件278件，名列全省第一梯队，多项工作获得省上表彰。他坚持把贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想作为首要政治任务，充分学习实践新时代“枫桥经验”，尽职尽责抓落实，全力推进矛盾纠纷大走访、大排查、大化解专项行动，排查梳理重大群体56个、重点对象259人，突出问题138件，持续开展控制越级访专项治理活动，达到了“案结事了、息诉罢访”，取得了良好的工作成效，实现了无群体性事件、无越级集体上访、无非正常上访目标。